

中考三次填报志愿今明进行

招生学校范围为市直属非推荐生试点普通高中

面向全市招生部分高中招生计划

学校	招生计划	计划完成情况(指标生)	计划余额	
			统招计划	择校计划
济南二中	900	607	153	140
济南三中	1100	664	266	170
回民中学	500	135	285	80
济南七中	750(含国际留学预科班90)	332	298	120
济南九中	700	292	298	110
济南十一中	750	229	401	120
济南艺术学校	300		250	50

本报7月19日讯(记者 徐洁)

20日、21日,济南市高中阶段学校招生进入第三次填报志愿时间。截至目前,8所推荐生试点学校已全部完成招生计划,非推荐生试点普高、尚未完成招生计划的县区高中、历城区部分普高学校以及职业中专将继续招生。

7月18日,济南市高中阶段学校第二轮招生录取完成后,根据济南市中招办统计的数字,山东省实验中学等8所推荐生试点学校,具有面向市区招生计划的章丘四中、济北中学均录取“满员”。因此,在第三轮志愿填报中,以上10所学校均无面向市区的招生名额。10所高中计划招生11940人,而实际招生人数已经达到12133人,增加了193人。

据了解,第三次志愿填报的招生学校范围为市直属非推荐生试点普通高中学校,未完成招生计划的长清区、章丘市、平阴县、济阳县、商河县的普通高中学校,历城四中、历城五中、历城洪家楼高级中学,职业中专学校。

在非推荐生试点普通高中学校中,济南二中与济南三中将计划内招生人数的80%作为指标生分配到了初中学校;济南回民中学、济南七中、济南九中、济南十一中各将计划内招生人数的55%作为指标生分配到了初中学校,以上学校指标生计划已在第一次招录进程中录完,第三次录取进程中,非推荐生试点高中将继续录取统招招生与择校生。(附表)

第三次志愿填报时,尚未被录取且符合报考普通高中条件的考生,根据本人成绩和高中学校计划情况,填报一个普通高中学校志愿,同意交费择校上学的考生须在填报志愿时表明择校意愿;考生可根据自身情况及职业中专学校计划余额填报一个职业中专学校志愿。

第三次志愿填报时间为7月20日至7月21日,每天8:30至22:00,招生录取时间为7月22日至7月24日。各学校完成录取任务后,向社会公布招生数量、录取分数线及录取考生的信息。完成招生计划且录取考生不再接受考生下一次志愿填报,未完成招生计划的学校将向社会公布计划余额并继续征集志愿。

老年人游泳馆内频遭拒

有些游泳馆要求出具体检报告,有的直接不接待

本报记者 王倩 实习生 隋冰茹 单朴

74岁的李先生是一名游泳迷,不过老人最近有些郁闷,2月份开始,老人此前经常去游泳的银座健身游泳馆不再接纳60岁以上的老人,游泳馆给出的原因是无法为他们提供安全的服务,这一政策让老人有点难以接受。

记者调查多家游泳馆了解到,有的游泳馆虽然允许60岁以上老人办卡游泳,但必须提供医学证明,有些游泳馆干脆不接待老年人。



游泳馆门口打出告示牌,要求老年人游泳须有人陪同。 本报记者 王倩 摄

一老人办了卡 游泳时被拒绝

74岁的李先生退休后,喜欢上了游泳。去年年底,他开始在银座健身中心济南路店游泳健身,并花了3000多元办了一张三年卡。

可从今年2月份开始,俱乐部通知不再允许60岁以上老年人到游泳馆游泳,并承诺会将之前缴纳的年卡费退回。李先生多次找游泳馆,相关人员解释称,主要考虑到老人身体和体力方面的原因。

“我后来听说,有老人游泳时发生意外,游泳馆赔偿了一笔钱,所以才出台了这么一个规定。”李先生说,自己虽然多次反映,但都没有结果。

19日下午,记者咨询了银座健身客服人员,客服人员表示俱乐部

一直都有这个规定,但各门店之前执行得不是很好。俱乐部暂时无法提供对16岁以下、60岁以上年龄段人员的服务,因为无法保证这些客人百分之百的安全。

不少游泳馆 给老年人设置门槛

19日下午,记者走访了济南多家游泳馆。在历山路颐正大夏游泳馆,记者看到服务台前提示牌上明确写着,“高龄老人和未成年人需有监护人陪同,如发生意外后果自负!”

皇亭游泳馆工作人员说,这里曾经允许60岁以上的老人游泳,后来由于一位老人在游泳期间突发脑梗塞,之后便不再接纳60岁以上的老人了。

济南全民健身中心游泳馆工作人员表示,游泳馆允许60岁以上老人游泳,而且办理年卡有

优惠。但是如果是70岁以上老人办理游泳卡,必须出具子女身份证复印件,老人身份证复印件和一年内的体检报告,而且子女要在身份证复印件上签字,表示同意老人在这里游泳。

也有一些游泳馆对年龄没有要求。记者从奥体中心游泳馆、玉泉森信酒店健身中心游泳馆、五洋健身俱乐部游泳馆了解到,这些游泳馆都没有对年龄做出限制。“只要身体好就可以过来,我们这边不乏七八十岁的老人,他们每天早上过来游泳,都没出现什么意外。”

老人游泳 发生意外责任难定

老年人适不适合游泳?游泳时有哪些隐患?游泳馆拒绝老人是否合理?

济南市炼油厂游泳馆馆长

桑继东表示,60岁以上老年人能否到游泳馆游泳,没有统一的规定,但考虑到老年人身体状况等原因,他们建议70岁以上老年人尽量少到游泳池游泳,尤其是有高血压、心脏病等疾病史的老年人。

“在游泳池内,老年人容易摔倒、滑倒,但我们适当提醒,老人稍加注意,是可以避免的。怕的是老人在游泳时突发脑溢血、心脏病、高血压等疾病,很难抢救,一旦出现意外很难划清责任。”桑继东表示。

对于责任划分,山东大正泰和律师事务所王新亮律师表示,公共场合要为此消费的消费者提供安全的环境和服务,如果没有尽到告知义务,老人在游泳时发生意外,游泳馆需要承担责任。如果告知,而且在老人突发疾病时及时施救,游泳馆可以免除责任。

摩托车从“工具” 走向“玩具”

省城保有量为9年前的一半

本报7月19日讯(记者 林媛媛)

19日,济南轻骑标致摩托车举办新车发布会,发布会上标致摩托表示将发展在山东乃至全国的销售网络,开拓更大的市场。“标致摩托车的主要市场是一线城市,主要消费群是追求生活品质和个性的年轻人。”标致摩托市场经理曾晶说。

从2008年第一台济南轻骑摩托车下线至今,轻骑摩托已生产销售了约20万辆,但绝大多数都出口销往非洲、东南亚等地。作为标致摩托车全球主要生产基地,济南在2个月前才刚刚拥有了一家销售店。

“在很多一线城市,摩托车已经不能作为交通工具,而更倾向于休闲娱乐的‘玩具’。”曾晶坦言,一线城市的禁摩政策对摩托车销量影响很大。

山东省汽车摩托车运动协会负责人李乐亭告诉记者,现在济南二环内二十多条道路禁摩,所以协会现在的主要活动区域都在二环外。“从禁摩以来,济南市的摩托车保有量一直在下降,现在的数量大约只有9年前禁摩开始时的一半。”

作为上世纪八九十年代主要的交通工具之一,现在摩托车在很多城市道路上已经非常少见。“中国是全世界唯一一个在城市道路上对摩托车限行的国家,这个政策我们非常不解。”济南轻骑标致总经理葛瑞龙认为,发展摩托车可以缓解很多城市的交通堵塞问题。

山东省汽车摩托车运动协会建议,相关部门能否考虑放宽政



19日,法国标致将Citystar200i等三款摩托车全球首发放在了济南。 本报记者 张中 摄

策。“汽车最小排量也在1.4、1.6L,而摩托车最大排量也就0.15L,相差近10倍。”协会负责人李乐亭认为,污染空气的说法站不住脚。针对颇受争论的交通安全问题,李乐亭认为,只要加强对牌照和驾照的审查,加强年审制度,摩托车的安全问题并非不可控。